

足不出户问诊专家 线上开药配送到家

市五医院互联网医院增开“发热门诊”专窗

本报讯（记者 田雁）为给市民提供更具针对性的线上服务，近日，市五医院互联网医院特别增开了“发热门诊”专窗，市民可在线问诊、线上开药、用药咨询，并可根据专家意见及时转线下就诊。这种“患者在线就医、药品线下配送”的方式，开启了医生“远程式接诊”和患者“非接触式就医”的新模式，有效缓解了发热患者紧张焦虑情绪，满足了新冠感染期间百姓非紧急就医需求。

近日，市民王先生发烧、咳嗽，起床后发现痰、鼻涕中都有血丝，于是通过市五医院互联网医院“发热门诊”专窗，向呼吸与危重症医学科主治医师吴佳发来咨询。吴佳详细了解病情后说，出血可能是由于黏膜太干燥，需要多喝水、多吃新鲜果蔬。对于患者的忧虑，吴佳告诉他，可以服用家里现有的布洛芬解热镇痛，无须特别购买其他药品。

“目前，‘发热门诊’专窗上有11位医生，每天24小时线上接诊。根据实际咨询情况，我们还将动态调整接诊人员和接诊时间，切实保障市民需求。”市五医院副院长



互联网医院接诊人员正在紧张地忙碌着 本报记者 戎禹仁 摄

张萍介绍说，老年患者不便取药，慢病患者不愿出门，或是怕到医院交叉感染，这时互联网医院就为患者提供了新的就

诊选择。患者及家属可关注“大同市第五人民医院互联网医院”公众号，点击“线上诊疗——互联网医院”进入主页面，选择

“发热门诊”专窗，进行线上问诊。接诊医生线上诊断患者病情，必要时直接开具处方，药品配送到家。下一步，该医院将从人员安排、专业倾斜、服务项目上不断优化，快速响应，最大力度满足患者线上问诊需求，将有限的医疗资源尽量用在重症患者及老年人、儿童、孕产妇等最需要的患者身上。

张萍提醒，市民如有非紧急就医需求，可优先选择互联网医院；如有发热、咳嗽、乏力等症状，也可通过互联网医院足不出户线上咨询，减少聚集，避免交叉感染，做自己健康的第一责任人。虽然新冠病毒感染绝大多数是轻症，但还是需要预防重症，如果出现呼吸困难或气促；经药物治疗后体温仍持续高于38.5℃，超过3天；原有基础疾病，或60岁以上的老年人，症状明显加重或3天内症状持续不能缓解；儿童持续高热超过3天，出现鼻翼煽动、呼吸气促、反应差、嗜睡、持续拒食等；孕妇出现气促、呼吸困难、发热持续不退等症状，或出现腹痛、阴道出血或流液、胎动异常等情况，建议立即到医院就诊。

新能源重卡换电站在我市投运

系国家能源集团在我省投运的首座换电站

本报讯（记者 张彩峰）车辆进站、置换新电池、车辆出站……告别充电等待期，让重卡电车像加油一样方便快捷。近日，山西省首座新能源重卡换电站（一期项目）在我市顺利投产并试运营。

该换电站是国家能源集团在我省投运的首座换电站，由北京清新绿能科技有限公司建设、运营，国电电力大同公司提

供场地及光伏电能，是我市以资源引投资促合作的重要项目，也是落实国家“双碳”战略、布局绿色交通产业生态链的一项重要举措。据了解，为适应大同地区冬季气候，换电站适配车型为一汽解放青岛有限公司自主研发的JH6纯电动充换一体牵引车。整体项目分两期建设，一期项目建设新能源电站1座，配套50辆新能源重卡

牵引车以及58块重卡专用电池；二期项目计划建设3座换电站，配套150辆新能源重卡牵引车。

一期项目试运行后每年可减少排放二氧化碳1.5万吨、氧化氮1.5万吨、二氧化硫0.073万吨，将有效助力我市打赢大气污染防治攻坚战。

车管所元旦假期服务“不打烊”

本报讯（记者 尚铁军）记者从市公安局交警支队车管所获悉，为了满足广大车主、驾驶员节假日期间对车驾管服务的办理需要，该所元旦假期期间继续推行“节日不打烊”服务，从2022年12月31日至2023年1月2日继续“开门办事”。

据了解，公安车管业务“春节不打烊”服务在我市已推行4年，这是根据市公安

局、交警支队对公安窗口单位提出的便民服务要求、针对春节期间的形势特点，提前研判群众办事需求所制定的延伸窗口服务便民工作措施。针对春节期间返乡探亲的外出务工群体，以及遇有突发情况需要特事特办的群众，车管所在元旦假期期间仍然可办理注册登记、转移登记、核发免检标志、补换号牌、补换行驶证、机动车解抵押、期满换证等业务，并设立假日

便民服务窗口开展邮政代办服务。可办理补换领牌证、机动车解抵押、申领六年免检标等业务。

此外，假期期间如有特殊业务，可以通过拨打服务热线0352-7516541进行电话预约，也可以选择“邮政代办”服务，还可以登录“交管12123”手机App办理相关车驾管业务。

非法存储液化气被查封

本报讯（记者 杨显郁）近日，平城区城市管理局环境治理监督大队联合市公安局御东分局小南头派出所，对平城区小南头街道寺儿村一非法存储液化气经销部进行查处，对现场未挂二维码电子标签的21个液化气罐、4个未检气罐进行异地保存，对液化气经销部进行查封，并责令整改。

经查，该液化气经销部存在“燃气许可证”过期、部分液化气罐未挂二维码电子标签、液化气罐未检等问题，存在极大的安全隐患。

该大队有关负责人表示，他们将继续加强燃气安全巡查，加大燃气安全隐患排查力度，并对发现的疑点进行摸底调查跟踪，严厉打击燃气行业违法经营、充装、运输、储存等行为，遏制各类燃气安全事故的发生，为人民群众创造一个安全、祥和、幸福的生活环境。

非法运输烟花爆竹被行拘

本报讯（记者 尚铁军）年关临近，非法运输、储存、销售烟花爆竹进入高发期。云州警方从强化烟花爆竹的安全管理入手，严厉查处非法生产、储存、运输、销售烟花爆竹等违法行为，进一步净化社会环境，消除安全隐患。近日，市公安局云州分局查处一起非法运输危险物资案，行政拘留1人。

近日，云州公安分局民警在工作中发现一辆可疑车辆，盘查发现车内有40余箱烟花爆竹。经询问，违法嫌疑人邢某林（男，58岁，浑源县人）对其非法运输危险物资（烟花爆竹）的违法行为供认不讳。目前，云州警方根据相关法律规定，依法对违法人员邢某林行政拘留10日。

警方提醒，广大居民要自觉遵守禁放规定，抵制非法烟花爆竹。如果您发现身边有非法储存、运输和销售烟花爆竹行为的，可拨打110进行举报。

近年来，太重集团（大同）起重机有限公司始终坚持以老带新、以优促新，着力打造人才梯队，让广大青年干部职工在工作中“挑大梁、担重任”。

图为，该公司电气车间资深技工王晓春（右）运用“现场授课”“双向监督”等方式，为新上岗职工讲解专业知识。

本报记者 于宏 摄

